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Žádost oodložení termínumimořádnéhozasedáníASKTFUK

Vaše Excelence, vážený pane arcibiskupe,

jménem předsednictva Akademického senátu Katolické teologické fakulty Univerzity Karlovy si dovolujeme
poděkovat zaVášdopis zedne5. června2025, jímž seobracítena senát v souvislosti smimořádnýmzasedáním
svolaným k projednání přípustnosti návrhu na odvolání děkana fakulty.

S hlubokou úctou k poslání, které jako Velký kancléř fakulty nesete, a s vědomím jeho zásadního významu pro
naši instituci Vás ujišťujeme, že senát přistupuje ke všem podnětům – a zvláště k těm přicházejícím z Vaší
strany – s věcnou pozorností a vážností. Vnímáme, že Vám leží na srdci stabilita a dobré jméno Katolické teo-
logické fakulty, která je součástí Univerzity Karlovy, a chceme Vás ujistit, že právě o tyto hodnoty nám rovněž
upřímně jde.

Mimořádné zasedání senátu bylo svoláno předsednictvem na základě žádosti sedmi členů senátu, v souladu
s vnitřními předpisyUniverzity Karlovy. V tomto případě je předsednictvo právně vázáno jednat bezodkladně
– jiný postup by byl v rozporu s pravidly univerzitní samosprávy. Plně si uvědomujeme, že návrh na odvolání
děkana je vážným krokem. ”Dovolujeme si však upozornit, že dlouhodobě narůstající napětí spojené s rozkla-
dem vnitřního prostředí fakulty, který ohrožuje existenci některých studijních programů, již přesáhlo mez,
kterou lze v duchu křesťanské lásky a porozumění nadále přijímat. Další prodlužování této situace by vedlo
jen k prohlubování krize, k ochromení života fakulty a k vyčerpání důvěry v její vedení.

Vést a spravovat akademickou instituci nelze pouze na základě proklamované dobré vůle. Tam, kde chybí
transparentnost, odborná způsobilost a respekt k institucím, nemůže být výzva k jednotě a lásce užita jako
argument pro setrvání v nefunkčním a zraňujícím způsobu vedení. Nelze nadále přihlížet, jak pod tíhou chyb-
ných rozhodnutí a absence komunikace trpí zaměstnanci, studenti i pověst celé fakulty.

Vedení fakulty bohužel opakovaně činilo rozhodnutí – personální, komunikační i institucionální, která nebyla
projednána s akademickou obcí a která zásadním způsobem narušila důvěru uvnitř společenství teologické
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fakulty. Důsledkem je oslabování vazeb s univerzitními orgány i zpochybňování důvěryhodnosti fakulty ve
veřejném prostoru.

Vzhledemkdélce a intenzitě této krize odmítámepředstavu, že senát jedná ukvapeně či necitlivě. Naopak – po
mnoho měsíců se mnoho z nás, zaměstnanců a studentů fakulty, snažilo situaci řešit cestou jednání, proseb,
výzev i opakovaných žádostí o dialog a vysvětlení. Tyto snahy však zůstaly bez odezvy a vedení fakulty pokra-
čovalo v dalších krocích, které akademickou obec znejišťují a ohrožují. Za těchto okolností považujeme krok
senátu za krajní, ale odpovědný.

Vaše výzva k jednotě, pokoji a lásce je pronás zavazující. Sdílímepřesvědčení, že víra, pravda a spravedlnost se
nevylučují – jejich jednota je naopak podmínkou skutečného pokoje a důvěry. Stejně tak ale věříme, že apel na
lásku nemůže být náhradou za odpovědnost, kompetentní správu a respekt k právům členů akademické obce.
Dovolujeme si také zdůraznit, že náš postup je součástí řádného institucionálního rámce. Akademický senát
byl zvolen v regulérních volbách, a plní své zákonné i statutární úkoly. Nejde o žádnou revoluci ani o boj proti
církvi. Naším cílem je zachovat katolickou identitu fakulty a důstojnost akademického prostředí, což je vize,
kteroumáme společnou. Právě v tomto duchu se snažíme konat svou službu.

Vašipozornost věnovanouživotu fakulty aochotunaslouchat vnímáme jakoprojevVašípastýřsképéče.V tom-
to duchu si dovolujeme vyjádřit přání, aby se i nadále dařilo vést naše vztahy ve znamení spolupráce, vzájem-
ného respektu a hledání jednoty v pravdě. Jsme rovněž připraveni celou záležitost s Vámi osobně konzultovat,
budete-li si to přát. Takový rozhovor bychom považovali za cenný a prospěšný – nejen pro hlubší porozumění
této závažné situaci, ale i pro posílení důvěry a společného směřovánímezi akademickou samosprávou aVámi
jako Velkým kancléřem.

S úctou a pozdravem,

za předsednictvo Akademického senátu KTFUK

doc. David Vopřada, Dr. ThLic. Bc. Barbora Šmejdová, Ph.D.
předseda AS KTFUK místopředsedkyně AS KTFUK
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